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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, do Terceiro     
Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                           Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e quinze, às 
vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato Grosso, 
reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a realização da 
Décima Quinta Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 
Constatada a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – Presidente, 
Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– Segundo 
Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia Pereira de Souza 
Sinhorin, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir Leandro Cavichioli. O 
Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e em nome da 
Comunidade Juarense, declarou aberta a sessão. Convidou o Padre Hugo e o pastor Eudes para 
que ambos fizessem uso da bíblia sagrada. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a 
conferência das assinaturas na ata da sessão anterior, o qual informou nove assinaturas, dada por 
aprovada. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no 
Pequeno Expediente. Ofício n.º 313/GP/2015(trezentos e treze/dois mil e quinze), do Executivo 
Municipal - Solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal n.º 024/2015(zero vinte e quatro/dois 
mil e quinze) - Cria Verba Indenizatória aos Agentes Públicos do poder Executivo Municipal de 
Juara que exercem regularmente suas atividades institucionais fora do território do Município de 
Juara, Estado de Mato Grosso. Ofício dos Acadêmicos da UNEMAT. Carta nº 5152/2015(cinco mil 
cento e cinqüenta e dois/dois mil e quinze) do Grupo Energisa- MT. Ofício nº 07/2015(zero 
sete/dois mil e quinze), da Concessionária Águas de Juara - Enviando relatório do Controle de 
Qualidade de águas para o consumo humano, referente ao mês de maio de 2015(dois mil e 
quinze). Ofício n.º 0129/2015(cento e vinte e nove/dois mil e quinze) /Sematur - Prestando 
esclarecimentos a respeito do festival de Pesca de Juara-MT. Abaixo assinado, com 2.781(duas 
mil e setecentos e oitenta e uma) assinaturas - requerendo a não aprovação dos termos: Gênero, 
Sexualidade, Orientação Sexual, Ordem Sexual, Escolha Sexual, elencadas no Projeto do Plano 
Municipal de Educação. O vereador João Pinto proferiu a leitura da indicação n.º 127/2015(cento e 
vinte e sete/dois mil e quinze). A vereadora Marta do Banco do Brasil proferiu a leitura da indicação 
n.º 128/2015(cento e vinte e oito/dois mil e quinze). Não havendo mais matérias e nem vereadores 
inscritos no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. – Projeto de lei Municipal 
n.º 033/2015(zero trinta e três/dois mil e quinze) - Autoriza o poder executivo Municipal de Juara, 
a abrir crédito especial na Lei municipal n.º 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) de 
29(vinte e nove) de Dezembro de 2014(dois mil e quatorze) – que dispõe sobre o Orçamento para 
o exercício de 2015(dois mil e quinze). – Projeto de Lei Municipal n.º 034/2015(zero trinta e 
quatro/dois mil e quinze)- Cria Verba Indenizatória aos Agentes Públicos do Poder Executivo 
Municipal de Juara que exercem suas atividades institucionais fora do território do município de 
Juara, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. – Projeto de Lei do Legislativo n.º 
009/2015(zero zero nove/dois mil e quinze)- Dispõe sobre a obrigatoriedade das ONG’S 
(Organizações não Governamentais), Associações e Cooperativas, divulgarem sua ações e 
prestações de contas, quando receberem qualquer título, dinheiro, bens, benefícios e valores 
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provenientes do Poder executivo Municipal. – Emenda Modificativa nº 004/2015(zero zero 
quatro/dois mil e quinze) – Modifica o Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois 
mil  e quinze). – Emenda Substitutiva nº 004/2015(zero zero quatro/dois mil e quinze) – 
Substitui a redação do Anexo Único do Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois 
mil e quinze). Os vereadores inscritos Leo Boy, Chico do Indea, Marta do Banco do Brasil, 
Maurinho Som, Zé Moleque e Lorão Macarena, dispensaram a palavra. O vereador Leo Boy 
solicitou apoio dos colegas vereadores para o projeto de lei de sua autoria e disse que é para 
esclarecer os convênios públicos com o executivo municipal, devido às solicitações que enviou ao 
executivo municipal onde solicita os valores do convênio com a empresa OSCIP e foi uma 
dificuldade enorme para conseguir os valores desejados. Os vereadores Chico do Indea, Maurinho 
Som, Lorão Macarena e as vereadoras Nilza Paraná e Marta do Banco do Brasil dispensaram a 
palavra. Não havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, passamos a Ordem do Dia. O 
Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas no Termo de Presença, 
o qual informou nove assinaturas. Havendo Quorum, o Presidente solicitou ao primeiro secretário a 
leitura das matérias. – Projeto de Lei Municipal nº 029/2015(zero vinte e nove/dois mil e 
quinze) – Altera o inciso IV(quarto) do art. 44(quarenta e quatro) da Lei Municipal nº 1.656(mil 
seiscentos e cinqüenta e seis) de 20(vinte) de abril de 2005(dois mil e cinco), que institui o Regime 
Próprio de Previdência Social do Município de Juara/MT e dá outras providências. Projeto com 
parecer favorável das comissões de legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e 
Fiscalização e Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e 
Sustentabilidade. O vereador Chico do Indea disse que o projeto é de cálculo atuarial e são 
atualizados todos os anos. O vereador Leo Boy disse que elaborou um levantamento e o cálculo foi 
atualizado e a alíquota caiu um pouco e a prefeitura irá pagar menos. Em seguida realizou uma 
comparação das alíquotas do INSS e do Prev Juara, dizendo que os servidores públicos 
municipais pagam mais imposto que os segurados do INSS. O vereador Chico do Indea disse que 
o Executivo Municipal está pagando em dias a parte patronal e que pode realizar um estudo sobre 
a redução das alíquotas. Esta em única discussão o Projeto. Terminada a discussão, esta em 
votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora 
Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico 
do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. - Projeto de 
Lei Municipal nº 031/2015(zero trinta e um/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e 
setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o 
orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Projeto com parecer favorável das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. Esta em 
única discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que o projeto é para dar condições 
do Executivo Municipal adquirir alimentação escolar. O vereador Leo Boy disse que o valor é de 
R$- 247.000,00(duzentos e quarenta e sete mil reais), sendo R$- 78.000,00(setenta e oito mil 
reais), para o Ensino Fundamental, R$- 98.000,00(noventa e oito mil reais), para a Creche, R$-
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56.000,00(cinqüenta e seis mil reais), para a Pré- Escola, R$-10.000,00(dez Mil Reais), para AEE e 
R$- 5.000,00(cinco mil reais), para Material de Consumo. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a 
ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; 
Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, 
Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador 
Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – Emenda Modificativa 
nº 004/2015(zero zero quatro/dois mil e quinze) – Modifica o Projeto de Lei Municipal nº 
026/2015(zero vinte e seis/dois mil e quinze). Esta em única discussão a Emenda. O vereador 
Leo Boy disse que esse é o projeto do Plano de Educação que está gerando tanta discussão na 
sociedade juarense e que a emenda é somente do projeto e não do anexo do mesmo, e a emenda 
foi elaborada somente para corrigir alguns erros de digitalização. Terminada a discussão, esta em 
votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora 
Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico 
do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores a emenda. – Emenda 
Substitutiva nº 004/2015(zero zero quatro/dois mil e quinze) – Substitui a redação do Anexo 
Único do Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois mil e quinze). Esta em única 
discussão a Emenda. O vereador Leo Boy disse que o anexo do projeto foi estudado por todos os 
vereadores e a emenda foi elaborada para corrigir erros de digitalização e informou a todos os 
presentes que o Plano de Educação tem que ser aprovado para que o município continue a 
receber os convênios federais com a educação. O Executivo Municipal enviou para a Câmara 
Municipal no início do ano, um projeto do Plano Municipal de Educação, mas depois voltou atrás e 
solicitou sua retirada, para melhores estudos. Em Maio deu entrada novamente do Projeto do 
Plano Municipal de Educação e o plano tem que ser aprovado para não prejudicar a educação 
municipal. As Igrejas evangélicas e católicas levantaram as dúvidas sobre a palavra gênero que 
está incluída no projeto. Disse que os vereadores analisaram a fundo o projeto e poderão agradar 
alguns segmentos da sociedade e desagradar outros e realizaram a elaboração dessa emenda de 
quase trezentas páginas. Em seguida realizou comentário a respeito da emenda e que as emendas 
foram elaboradas com parecer dos vereadores e em momento algum tiveram a visita de pessoas 
com conhecimento para dar sugestão e dizer o que era certo ou errado a respeito do gênero e 
sexo, que estão incluídas no projeto. Disse que todos os termos dizendo gênero, orientação 
sexual, educação sexual, todos foram retirados do parágrafo único do Plano Municipal de 
Educação. Disse que esse é o entendimento dos vereadores e todos sabem das suas 
responsabilidades e que aqueles que se interessarem o projeto com as emendas estarão 
disponíveis na secretaria executiva, para serem fornecidas em meios on-line para a população. O 
vereador Chico do Indea disse que o Plano esteve na Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
e foram procurados somente pela comunidade evangélica e católica do município de Juara e que o 
Plano é muito audacioso e acredita que cada vez mais o governo federal está transferindo suas 
obrigações para os municípios, mas a fatia dos impostos continua a mesma. Terminada a 
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discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se 
pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, 
Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, 
Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora 
Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
a emenda. – Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois mil e quinze) – Aprova 
o Plano Municipal de Educação – PME e dá outras providências. Projeto com parecer favorável 
das comissões de legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização e 
Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e Sustentabilidade. Esta 
em primeira discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que o projeto já está sendo 
discutido com as emendas. O vereador Leo Boy disse que outros termos que foram retirados do 
projeto são ordem sexual e escolha sexual. O vereador Lorão Macarena disse que queria 
parabenizar as comissões porque ele não faz parte de nenhuma delas e parabenizou a população 
pela aprovação do projeto. O vereador Chico do Indea disse que várias vezes foram solicitadas 
pelo vereador Lorão do Macarena, informações a respeito do projeto e as comissões 
encaminharam respostas a todas as solicitações e que o projeto foi amplamente discutido por 
todos e em quase todos os municípios está havendo discussão a respeito do Plano de Educação. 
O vereador Maurinho Som disse que como presidente da comissão, estava agradecendo a todos 
os vereadores que participaram da discussão do projeto e que todos estavam de parabéns e que 
as maiorias dos municípios também vão retirar essas palavras do projeto. O vereador Chico do 
Indea disse que também foi entregue na comissão um discurso do Deputado Federal Victório Galli 
e realizou a leitura do discurso. A vereadora Marta do Banco do Brasil disse que cada um tem o 
direito de se manifestar e defender aquela linha de pensamento, mas devemos lembrar também 
que o direito de um termina onde começa o do outro e o respeito por todos temos que ter, porque 
todos somos filhos de um mesmo pai e com respeito e educação vivemos todos juntos. O 
presidente João Pinto disse que em um pronunciamento da igreja católica em seu ultimo parágrafo 
ele faria a leitura como se fossem as suas palavras. Em seguida proferiu a leitura do parágrafo e 
complementou o artigo dizendo que acima de tudo quando se falou em ideologia de gênero, que 
houve uma massificação na nossa comunidade a respeito do assunto, houve um pensamento 
quase que generalizado de que os vereadores estariam votando a ideologia de gênero, no entanto 
estão os senhores aqui hoje, presenciando e vendo que de fato não é a realidade e que queria 
chamar a atenção da população juarense, que acima de tudo e antes de qualquer projeto, 
especialmente aqueles mais polêmicos, conforme este que estamos discutindo e votando e 
aprovando com todas as modificações necessárias, que vem de encontro com o anseio da 
sociedade, nós na condição de vereadores, temos as nossas famílias, nossos filhos, mas 
pensamos igual o povo e é por isso que somos solidários com o entendimento da população e eu 
jamais deixarei que os meus sejam dirigidos de uma forma que vem contrária aos princípios 
religiosos e da família. Então a preocupação dessa casa ela foi única e exclusivamente no sentido 
de não mudar a rotina das nossas famílias, o nosso sistema de vida. Nós procuramos preservar, 
aquilo que aprendemos durante a trajetória de nossas vidas. Por isso que eu quero aqui na 
condição de presidente dessa casa, agradecer a presença e o apoio da comunidade juarense, no 
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sentido de nos fortalecer, no mesmo pensamento em busca de um único objetivo, que é o bem de 
toda nossa sociedade, especialmente de toda nossa família. Terminada a discussão, esta em 
votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza 
Paraná, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereadora Marta do Banco do 
Brasil, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
o projeto com as emendas. Em seguida o presidente proferiu a leitura da convocação n.º 
003/2015(zero zero três/dois mil e quinze), convocando os vereadores para a realização da 
sessão extraordinária, que acontecerá no Plenário Daury Riva, dia(15) quinze de junho de 
2015(dois mil e quinze), as 21h30min(vinte e uma horas e trinta minutos), para a segunda votação 
do – Projeto de Lei Municipal nº 026/2015(zero vinte e seis/dois mil e quinze) – Aprova o Plano 
Municipal de Educação – PME e dá outras providências. Não havendo mais matérias para a 
Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. O Vereador Leo Boy cumprimentou todos os 
presentes disse que para informar a sociedade que foi votado em primeira discussão o projeto do 
Plano Municipal de Educação e todo projeto tem que ter duas discussões e a primeira votação 
aconteceu hoje e a segunda poderia ser em outra sessão daqui alguns dias e poderia sofrer 
algumas alterações se julgarem necessárias. É na segunda votação que o projeto é realmente 
aprovado, porque ele já está com todos os requisitos prontos para sua aprovação. Mas como esse 
projeto tem prazo para sua aprovação, porque se não for dentro do prazo à prefeitura perderá os 
recursos federal da educação. Disse que novamente está havendo reclamações sobre a 
iluminação publica e a prefeitura possui um montante arrecadado da iluminação pública, mas toda 
sessão há indicações dos vereadores para conserto da iluminação pública e até o momento não 
houve consertos efetivos nos super postes, porque há vários apagados. Solicitou apoio do projeto 
de sua autoria e sobre o Projeto do Plano Municipal de Educação, disse que já recebeu em seu 
celular algumas mensagens de apoio outras de críticas, mas ele e os vereadores votaram 
pensando na família e por isso trouxe sua filha recém nascida para participar da sessão. 
Agradeceu toda população pela presença na sessão essa noite. O vereador Lorão do Macarena 
cumprimentou todos os presentes e disse que o que ele não quer para sua família, também não 
quer para outras famílias. A vereadora Marta do Banco do Brasil cumprimentou todos os 
presentes e agradeceu a presença de todos e se desculpou pelo entendimento do projeto e que a 
família se sobrepõe acima de qualquer outra coisa. O vereador Maurinho Som cumprimentou 
todos os presentes e disse que estaria encaminhando um oficio ao executivo municipal solicitando 
a regulamentação fundiária do município. Disse haver vários terrenos que não possuem 
documentação e necessitam dos documentos e para isso a prefeitura tem que encaminhar um 
projeto para a câmara para aprovar a regularização. Disse que receberam várias visitas de 
pessoas que estavam preocupadas com as palavras contidas no Plano Municipal de Educação e 
que todos são livres para ter a opção que desejar, mas no pensamento dos vereadores e de vários 
segmentos da sociedade juarense, preservam o entendimento que a família está acima de tudo e 
que no futuro aqueles que desejarem ter outra opção sexual, cabe a cada um optar pelo caminho 
que achar melhor para percorrer. Em seguida proferiu a leitura de um texto de sua autoria sobre o 
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assunto contido no plano dizendo que foi educado para saber que homem fosse homem e mulher 
fosse mulher. O vereador Chico do Indea cumprimentou todos os presentes e disse que esteve 
realizando visita na estrada da Pedreira onde está sendo realizada a reabertura da mesma e isso 
foi motivo de várias indicações dos vereadores e o trabalho executado está sendo de alto nível. 
Disse que solicitou ao prefeito municipal que após o término dos trabalhos na estrada da Pedreira 
que a máquina fosse deslocada até a estrada Beira Rio, para que fosse realizada a reabertura 
daquela estrada, para melhorar o transito de veículos até os assentamentos. Disse que o prefeito 
está realizando a aquisição de tubos metálicos, para substituir as pontes de madeiras de pequenos 
portes nas estradas municipais. Disse que o prefeito adquiriu algumas maquinas e um caminhão 
caçamba e que quando os próximos recursos que serão repassados do FETHAB estarão 
adquirindo outros maquinários para equipar o pátio de máquinas do município. Disse que o 
vereador Maurinho cobrou um carro para a casa de apoio em Cuiabá e que o carro que se 
encontra hoje na capital é um veículo do INDEA e que o prefeito já está adquirindo um novo 
veículo para a casa de apoio. Disse que em breve o prefeito estará realizando a reforma do posto 
de saúde do Assentamento Japuranã. Quanto à iluminação pública ele disse que o trabalho está 
sendo executado por uma empresa de Juara. Quanto à lama asfáltica ele disse que entrou em 
contato com o deputado Oscar Bezerra e este já conseguiu mais cinqüenta toneladas do produto, 
que já está em Juara e quanto ao caminhão denominado de burro preto, ele estará prestando 
serviços nos município vizinhos e em breve retornará para Juara, para acabar o serviço da lama 
asfaltica. Parabenizou toda a sociedade juarense pela manifestação do Projeto do Plano Municipal 
de Juara. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os presentes e proferiu a leitura de um 
comunicado sobre educação sexual e que esta seja discutida no seio da família. O vereador 
Jeremias cumprimentou todos os presentes e parabenizou todos os segmentos da sociedade que 
emitiram opiniões a respeito do Plano Municipal de Educação e que a família deve ser preservada 
e que os assuntos sobre educação sexual devem ser discutidos no âmbito familiar. A vereadora 
Nilza Paraná, dispensou a palavra. O presidente João Pinto cumprimentou todos os presentes e 
parabenizou todos os segmentos da sociedade por terem emitido opiniões sobre o projeto e 
comunicou os vereadores sobre a realização de uma reunião com os acadêmicos da UNEMAT e 
também a realização de um encontro regional dos vereadores na cidade de Juína. Informou 
também a realização de eleições dos conselheiros do Conselho Tutelar de Juara. Convidou todos 
para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia seis de julho de dois mil e quinze às 
vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles 
Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente ata, que segue por mim assinada e pelos 
demais Edis. 
 

Juara-MT, 15 de junho de 2015. 
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